

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 54 (191) || Воскресенье, 29 июня 1941 года. || Цена 10 коп.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР о режиме рабочего времени рабочих и служащих в военное время

В целях обеспечения выполнения производственных заданий, связанных с нуждами военного времени, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Предоставить директорам предприятий промышленности, транспорта, сельского хозяйства и торговли право устанавливать, с разрешения Совнаркома СССР как для всех рабочих и служащих предприятия, так и для отдельных цехов, участков и групп рабочих и служащих обязательные сверхурочные работы, продолжительностью от одного до трех часов в день.

2. Лица, не достигшие 16 лет, могут быть привлечены к обязательным сверхурочным работам продолжительностью не более двух часов в день.

3. Не могут быть привлечены к обязательным сверхурочным работам беременные женщины, начиная с шестого месяца беременности, а также женщины, кормящие грудью — в течение шести месяцев кормления.

4. Оплату обязательных сверхурочных работ рабочим и служащим производить в полуторном размере.

5. Отменить очередные и дополнительные отпуска, заменив их денежной компенсацией за неиспользованный отпуск, во всех государственных, кооперативных и общественных предприятиях и учреждениях. Отпуска предоставлять лишь в случае болезни. Отпуска по беременности и родам предоставлять в соответствии со ст. 14 Постановления Совнаркома СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
26 июня, 1941 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР о дополнении закона о всеобщей воинской обязанности статьей 30-в

Дополнить закон о всеобщей воинской обязанности статьей 30-в следующего содержания:

«Военное обмундирование, выданное лицам рядового и младшего начальствующего состава, призванным в Красную Армию и Военно-Морской Флот по мобилизации и по очередным призыва姆 и отбывшим на фронт, переходят в их собственность и по окончании войны сдаче не подлежит».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
26 июня, 1941 г.

Честным трудом окажем помощь Красной Армии

На митингах по колхозам Ягуновского сельсовета все колхозники, как один, обязались трудиться честно, с удвоенной производительностью труда, тем самым оказать помощь нашей доблестной Красной Армии. Не на словах, а на деле сейчас колхозники организовали труд на полях, повели борьбу за высокий урожай зерновых культур, своевременное сенокошение, за поднятие удоя молока от коров и упитанность скота.

Бригада коммуниста тов. Гулевича Гимана на прополке норму выработала и выполняет на 150—200 процентов, она уже сейчас прополола яровых посевов свыше 200 га, в брига-

де труд колхозников организован образцово, хорошая трудовая дисциплина.

Колхозники сельхозартели имени Куйбышева в ответ на вылазки кровожадных фашистов дополнительно произвели подписку на заем. В течение 30 минут было собрано 4000 рублей наличными. Такие колхозники, как тт. Кобзев, Варвара Дятчина и другие наличными внесли по 100 — 170 рублей.

Дать высокий урожай зерновых и овощей, повысить удойность и упитанность скота, честно трудиться на оборону — вот наш ответ фашистским собакам.

КАЗАКОВА.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР о порядке назначения и выплаты пособия семьям военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава в военное время

Семьи военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава, призванных в Красную Армию, Военно-Морской Флот, пограничные и внутренние войска НКВД по мобилизации, за исключением семей сверхсрочно служащих, получают в военное время пособия от государства в следующем порядке:

1. Если в семье нет трудоспособных, пособие выплачивается ежемесячно в следующих размерах: а) при наличии одного нетрудоспособного — 100 рублей; б) двух нетрудоспособных — 150 рублей; в) трех и более нетрудоспособных — 200 рублей в месяц в городе, и 50 процентов этой суммы в сельских местностях.

2. Если в семье имеется три и более нетрудоспособных при одном трудоспособном, пособие выдается в размере 150 рублей в месяц в городе, и 50 процентов этой суммы в сельских местностях.

3. Если в семье имеется двое детей, не достигших 16-летнего возраста, при одном трудоспособном, пособие выдается в размере 100 рублей в месяц в городе, и 50 процентов этой суммы в сельских местностях.

4. Пособие назначается по месту жительства семьи военнослужащего комиссией при районном (городском) исполнкоме Совета депутатов трудящихся в составе:

Председатель комиссии — заместитель председателя районного (городского) исполнкома;

члены комиссии: 1) районный (городской) военный комиссар,

2) заведующий районным (городским) отделом социального обеспечения.

5. Вопросы о назначении пособий разрешаются в трехдневный срок со дня получения заявлений от семей военнослужащих, проживающих в городах, и списков от сельских советов на семьи военнослужащих, проживающих в сельских местностях.

6. При разрешении вопроса о назначении пособия семье военнослужащего считаются нетрудоспособными, состоящие на его иждивении:

- дети моложе 16 лет, а учащиеся моложе 18 лет;
- братья и сестры моложе 16 лет, а учащиеся моложе 18 лет, если они не имеют трудоспособных родителей;
- отец старше 60 лет и мать старше 55 лет;
- жена и родители — инвалиды первой и второй группы, независимо от их возраста.

ПРИМЕЧАНИЕ: 1. Указанные в настоящей статье лица считаются состоявшими на иждивении военнослужащих, если постоянным и основным источником их существования являлась помощь со стороны военнослужащего.

2. Члены семьи военнослужащего, проживающие отдельно от его семьи в другой местности (городе, районе), получают пособие в размере соответствующей доли общей суммы пособия, назначенной семье.

7. Семьям мобилизованных рабочих и служащих пособие назначается с того дня, в который учрежен с ними полный расчет по месту работы, семьям колхозников и остальных мобилизованных — со дня призыва, а семьям военнослужащих, состоящих к моменту мобилизации на действительной военной службе, — с момента объявления мобилизации.

8. Решение комиссии по назначению пособий может быть обжаловано в областной (краевой) исполнительный комитет и в Совнарком республики, не имеющей областного деления, решение которых выносится в трехдневный срок и является окончательным.

9. В случае увольнения военнослужащего с военной службы по инвалидности, назначенное его семье пособие выдается ему вперед до назначения пенсии по инвалидности.

Семьи убитых, умерших или пропавших без вести военных служащих продолжают получать установленное им пособие вперед до назначения им пенсии.

10. Если в составе семьи военнослужащего, не имеющей права на получение пособия, произойдет в дальнейшем изменение (мобилизация других членов семьи, появление новых нетрудоспособных членов семьи и т. п.), в результате которого семья приобретает право на получение пособия, то пособие назначается семье в порядке, предусмотренном настоящим Указом, с момента произшедшего изменения.

Если в составе семьи военнослужащего, получающей пособие, произойдет в дальнейшем изменение, которое лишает ее права на получение пособия (достижение несовершеннолетними членами семьи совершеннолетия, появление новых трудоспособных членов семьи и т. п.), то эта семья теряет право на пособие с момента, произшедшего в составе семьи изменения.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

26 июня, 1941 г.

Уничтожим коварного врага

С большой энергией и с полной уверенностью победой над врагом идут в Красную Армию мобилизованные колхозники. Провожающие их родные и друзья дают им наказ — биться с врагом не щадя сил и энергии, быть врагом до окончательной победы.

Колхозника колхоза «Победа», Старо-Черновского сельсовета, стахановца полей тов. Макаренко пришли провожать его брат Александр — стахановец шахты «Центральная» и односельчанин тов. Пусенков — отпальщик шахты «Центральная».

— Будь примерным бойцом, на казывают они, — громи врага беспощадно. Мы тоже будем с судовенной энергией работать на укрепление обороноспособности нашей любимой Красной Армии, дадим столько угля, сколько с нас потребует страна, а если потребуется, то отбойный молоток заменим на винтовку.

Прополка посевов — наша помощь Красной Армии

— Мы, учащиеся пионеры Осиновской неполной средней школы в ответ на наглую провокацию в забесившихся псевдофашистов, все, как один, решили помочь нашей родной и любимой Красной Армии, защищающей наши священные рубежи, конкретными делами — прополкой посевов, уничтожением сорняков. На прополку мы выходим каждый день. Работаем хорошо и дружно, ежедневно вырабатываем до полутора трудодней.

В обеденный перерыв и в другие свободные от работы времена, с газетой в руках, можно видеть среди колхозников и колхозниц чтецов — пионеров, рассказывающих об успехах доблестных бойцов Красной Армии, отстаивающих завоевание страны Советов.

Учащиеся — пионерки: Клава ШАРОГЛАЗОВА, Катя БУЛАТОВА, М. БОРОДИНА, А. ЗОРИНА.

Досрочно выполнили полугодовую программу

Коллектив промартели «Заря» (председатель тов. Козлов, техрук тов. Шелепов) стахановскими делами помогает Красной Армии, героически защищающей советские рубежи. 23 июня коллектив промартели выполнил полуторовую программу на 107 процентов. Средняя производительность труда на каждого рабочего составила 103 процента. Борясь за претворение в жизнь решений XVIII партконференции, коллектив артели снизил себестоимость продукции на 2,5 процента.

Выполнена на 127 процентов 23 июня и полуторовая программа лесозаготовок.

Стахановцы и ударники артели в ответ на призыв партии и правительства к самоотверженному труду, организованности и дисциплинированности, изо дня в день повышают производительность труда, умело организуют его, укрепляют сознательную трудовую дисциплину.

А. ПАНЧЕНКО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

25 июня подвижные части противника развивали наступление на виленском и барановичском направлениях.

Крупные соединения советской авиации в течение дня вели успешную борьбу с танками противника на этих направлениях. В ходе боя отдельным танковым группам противника удалось прорваться в район Вильно, Ошмяны.

Упорным сопротивлением и активными действиями наших наземных войск пехотные соединения противника на этих направлениях отсечены от его танковых частей.

Попытки противника прорваться на бродском и львовском направлениях встречают сильное противодействие контратакующих войск Красной Армии, поддержанных мощными ударами нашей авиации. В результате боев механизированные соединения противника несут большие потери. Бои продолжаются.

Стремительным контрударом наши войска вновь овладели Перемышлем.

На черновицком направлении наши войска отбили крупные атаки противника, пытавшегося форсировать реку Прут.

На бессарабском участке фронта войска Красной Армии прочно удерживают позиции на восточном берегу р. Прут, успешно отражая многочисленные попытки противника форсировать ее. В районе Скулени противнику, при его попытке наступать, нанесены значительные поражения, его остатки отбрасываются на р. Прут. Захвачены немецкие и румынские пленные.

Наша авиация нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам немцев в Финляндии, бомбардировала Мемель, корабли противника севернее Либавы и нефтегородок порта Констанца.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии за 25 июня сбито 76 самолетов противника, при этом 17 наших самолетов не вернулись на свои базы.

Немецкий летчик, взятый в плен после того, как его самолет был сбит нашей авиацией на советско-финской границе, заявил: «С русскими воевать не хотим, деремся по принуждению, война надоела, за что деремся не знаем».

На одном из участков фронта немецкие войска шли в бой пьяными и несли большие потери убитыми и ранеными. Пленные немецкие солдаты заявили: «Перед самым боем нам дают водку».

Молодые бойцы-зенитчики энской части в первый день боев вели еще неуверенно огонь по самолетам противника. На другой день эти бойцы уже действовали хладнокровно, стреляли метко и сбили за день 9 германских бомбардировщиков.

Наши летчики энской авиационной части в воздушных боях сбили десять самолетов противника. Командир полка Герой Советского Союза майор Коробков сбил два бомбардировщика противника, радист-стрелок Шишкович во время исполнения боевой задачи сбил два самолета противника системы «Мессершмидт». Командир Сорокин при выполнении боевой задачи девяткой самолетов был атакован 15-ю самолетами противника, в бою сбил шесть самолетов и потерял четыре. Майор Ячменев, будучи ранен в обе ноги, отказался ехать в госпиталь и продолжал выполнять боевые задачи.

Летчики энской авиа части (район Станислава) сбили 19 самолетов противника, два самолета сбиты зенитной артиллерией, расчетами младших командиров Ковалева и Милахова. Четыре немецких летчика взяты в плен бойцами этих расчетов. Всего взято в плен 12 немецких летчиков.

Героически сражались летчики энского авиа полка, который уничтожил 13 самолетов противника, потеряв один.

Красноармеец энского стрелкового полка Романов, подкравшись к вражескому разведчику-мотоциклистику, уничтожил его. Командир подразделения этого же полка младший лейтенант Мезуев, будучи трижды раненым, не ушел с поля боя и продолжал вести бой.

Шофер строительного батальона энского воинского соединения задержал четырех немецких летчиков, которые выбросились с подбитого самолета и пытались скрыться.

Командир одной из пулеметных рот, находясь в окружении блокированной группы, несколько раз восстанавливал связь с дотами. Несмотря на превосходство противника, командир пулеметной роты удержал позицию до прихода подкрепления.

Младший сержант Трофимов — командир орудия, в обстановке, когда орудие находилось в окружении противника, а боевой расчет орудия был выведен из строя, увел в укрытие трех раненых бойцов своего орудия, а затем сам хладнокровно расстреливал противника прямой наводкой. Когда сопротивление стало бесполезным (танки противника были почти на огневой позиции) Трофимов взорвал орудие, а сам умело вышел из окружения врагов.

Командир энского батальона капитан Кошель во время боя умело организовал систему пулеметного огня. Он спокойно допустил противника на близкое расстояние и взял его под перекрестный пулеметный огонь. Две вражеских роты были уничтожены.

Имеется много фактов, когда крестьяне оказывают частям Красной Армии активную помощь в вылавливании вражеских парашютистов-диверсантов. Так, в районе Херца крестьяне поймали и доставили в воинскую часть трех парашютистов — диверсантов, выброшенных с самолета.

В течение 26 июня на Минском направлении наши войска вели бой с просочившимися танковыми частями противника. Бои продолжаются.

На Луцком направлении в течение всего дня идут крупные и ожесточенные танковые бои с явным перевесом на стороне наших войск.

На Черновицком направлении наши войска успешно отражают попытки противника форсировать р. Прут.

На Бессарабском участке фронта наши войска прочно удерживают за собой госграницу, отбивая атаки немецко-румынских войск.

Противник, пытавшийся наступать у Скулени, с тяжелыми для него потерями отброшен назад на западный берег р. Прут.

Наша авиация в течение дня бомбардировала Бухарест, Плоешти и Констанцу. Нефтеперегонные заводы в районе Плоешти горят.

На советско-финляндской границе боевых столкновений наземных войск 26 июня не было.

В Балтийском море действиями нашей авиации и легких морских сил потоплены две подводные лодки противника.

В течение 26 июня авиация противника особой активности не проявляла. Истребители противника оказывали слабое сопротивление нашим бомбардировщикам.

Данные о количестве уничтоженных самолетов противника и наших потерях уточняются.

Захваченные румынские пленные рассказывают, что в каждом румынском полку имеется 40 германских солдат и офицеров, ибо германское командование не верит румынским солдатам.

В тылу румынских войск располагается, как правило, германская артиллерию.

Немцы заставляют воевать румын насилино, так как румынские солдаты настроены против войны и немцев.

Военным объектом гор. Яссы (Румыния) воздушной бомбардировкой, произведенной нашими самолетами, причинены большие разрушения.

Командир артиллерийского подразделения тов. Манзий, участник боев с финской белогвардейщиной, умело помог нашей пехоте отбить попытку противника форсировать реку Прут у Эн. Организовав тщательное наблюдение и точно установив наиболее уязвимое место врага, тов. Манзий открыл внезапный сокрушительный огонь в тот самый момент, когда противник начал переправляться. Артиллеристы разрушили в этом бою три переправы противника, подбили 6 орудий. Враг не ступил здесь на Советскую землю.

На одном из участков Советской границы небольшая группа наших разведчиков через реку Прут совершила налет на вражескую территорию. Смелые бойцы взяли в плен и привели 10 солдат противника, захватили ручной пулемет и 8 винтовок. Все разведчики благополучно вернулись в расположение своей части.

На некоторых участках фронта в Белоруссии установлено появление отдельных групп противника в форме бойцов Красной Армии. Благодаря бдительности наших частей, этот обман коварного врага был своевременно разоблачен и группы диверсантов уничтожены или захвачены.

На территории Советской Белоруссии противник с целью шпионажа высадил несколько небольших групп парашютистов, по 4—6 человек, с радиостанциями. Эти парашютисты выловлены местными жителями и переданы в распоряжение военных властей.

Всякая попытка высадить парашютистов встречает самый энергичный отпор. Так, например, при высадке вражеского воздушного десанта в местечке Эн (Украина), стоявшая по близости кавалерийская часть Красной Армии немедленно атаковала и уничтожила весь десант в момент его приземления.

В районе Кулей энский стрелковый полк был окружен превосходящими силами противника. Командование умело, энергичными действиями пробило брешь в кольце врага и вывело весь полк из окружения, сохранив материальную часть и живую силу.

Немецкий солдат Альфред Лискоф, не пожелавший воевать против советского народа, перешел на нашу сторону.

Альфред Лискоф обратился к немецким солдатам с призывом вернуть режим Гитлера.

Заявление Рузвельта

ВАШИНГТОН, 25 июня. (ТАСС). Рузвельт заявил, что он одобряет и поощряет вступление американцев в английские технические части для оказания помощи по надзору над английским военным оборудованием и его ремонту.

Отвечая на вопросы Рузвельт указал также, что он одобряет вступление американцев на службу в английские вооруженные силы.

Девушки! становитесь к рулю трактора, к штурвалу комбайна!

(Письмо девушек колхоза «Красный полевод», Комиссаровского сельсовета, Кемеровского района).

Дорогие товарищи!

Сейчас, когда обнаглевшая фашистская военщина совершила разбойничий налет на нашу страну, мы должны напрячь все силы, чтобы дать сокрушительный отпор зарвавшимся врагам. Мы, девушки-колхозницы, должны быть готовы в любую минуту заменить наших мужей и братьев, которые призваны партией и правительством на фронт.

Механизаторские кадры в колхозах являются решающей силой. У нас в Кемеровской МТС есть более 50 девушек, имеющих специальность трактористок, комбайнерики, механиков. Многие из них сейчас показывают замечательные образцы в работе. Тов. Куляева, бригадир тракторного отряда колхоза «Смычка», окончила школу механиков и может теперь работать участковым механиком. Трактористка Мария Харламова план весенних работ выполнила на 150 процентов и сей вспахивает 4,2 гектара при норме 2,8 га.

Многие женщины, окончившие курсы, не работают по своей специальности. В нашем колхозе, например трактористки, комсомолки Надежда Шалева и Евдокия Грунина работают прицепщиками. Узнав о разбойническом нападении на СССР фашистской Германии, они заявили о своем желании немедленно сесть за руль трактора. Кроме них обязались научиться работать на тракторе наши комсомолки Мария Бабицева, Наташа Хлебникова, Филина, колхозницы Катя Улитина, Мария Овечкина, Фрося Сердюкова, жена красноармейца Мария Николаева. Дирекция МТС ставит этих девушек к прицепам. В повседневной работе приобретем практические навыки, а вечерами после работы будем изучать теорию тракторного дела. Заниматься с ними будет бригадир тракторного отряда Ермолов и участковый механик Наумов.

Мы обязуемся работать с удивительной энергией, в кратчайший срок отладить тракторным делом. Обращаясь ко всем колхозницам области, мы призываем вернуться на работу по своей специальности всех трактористок и комбайнериок, учиться управлять рулем трактора и штурвалом комбайна. Заменим наших мужей и братьев, сражающихся за неприкосненность советских рубежей. Обеспечим нашу страну, нашу доблестную Красную Армию изобилием продуктов сельского хозяйства.

Трактористки Н.ШАЛЕВА, Е. ГУРИНА, колхозницы М. БАБИЦЕВА, Е. УЛИТИНА, ХЛЕБНИКОВА, СЕРДЮКОВА, НИКОЛАЕВА.

Работать на оборону родины

Первичная комсомольская организация сельхозартели «Красный полевод» в ответ на вылазку кровавых фашистов поставила перед собой задачу — удвоить производительность труда в полевых работах. В выходной день 22 июня все, как один, комсомольцы вышли на сенокос. Свое обязательство — выкосить 12 га — будет выполнено комсомольцами в короткий срок. Сено будет сдано государству. В. БАКУЛИН.

О РЕАЛИЗАЦИИ ПОСТАНОВЛЕНИЯ СНК СССР „О МЕРАХ ПО УВЕЛИЧЕНИЮ КОРМОВ ДЛЯ ЖИВОТНОВОДСТВА В КОЛХОЗАХ“

Постановление бюро Кемеровского райкома ВКП(б) и исполнительного комитета райсовета депутатов трудящихся от 26 июня 1941 года

В соответствии с постановлением СНК СССР и бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах», бюро райкома ВКП(б) и райисполком постановляют:

1. Установить в 1941 году для колхозов следующие размеры накопления кормов на год в среднем на голову скота, находящуюся на колхозных фермах: грубых кормов в переводе на сено на одну лошадь — 35 центнеров, на одну голову взрослую крупного рогатого скота — 27 центнеров, на овцу — 4,5 центн. и на свиноматку — 3 центнера. Кроме того, считать желательным при накоплении сочных кормов предусмотреть на одну лошадь 1—3 центнера, на овцу — 0,5—1 центнер, на одну голову птицы — 0,1 центнера и грубых кормов для свиней 3—6 центнеров на свиноматку.

2. Установить на 1941 год план накопления грубых кормов по району 69 тысяч 260 тонн, в том числе страховой фонд 5 тысяч тонн и сочных кормов 13 тысяч 500 тонн с распределением по колхозам (план прилагается, см. графу 2—3—4).

3. Установить план закладки силоса по колхозам на 1941 год в количестве 12 тысяч тонн на 1942 год — 13 тысяч 500 тонн с распределением по колхозам, (план прилагается, см. графу 5—6).

4. Обязать председателей колхозов и сельсоветов немедленно приступить к заготовке силоса за счет раннего силосования дикорастущих трав, использовать для силосования бурьян, пустоши, расположенные по межам, дорогам и оврагам, а также сорняки, полученные от прополки хлебов и овощных культур, отходы кормовых, овощных культур, остатки соломы и мякнины, при этом всю эту силосную массу необходимо измельчить на силосорезке.

5. Установить для Кемеровской МТС план тракторного силосования кормов в количестве 1 тысячи 600 тонн.

6. Обязать директора МТС тов. Кузнецова установить совместно с правлениями колхозов сроки работ по силосованию посевных культур, естественных трав, кормовых отходов и немедленно приступить к силосованию, обеспечив полное выполнение установленного плана, о чём заслушать на очередном заседании бюро райкома ВКП(б). (План тракторного силосования прилагается, см. графу 7).

7. Обязать райзо в декадный срок разработать с участием председателей колхозов план строительства башен и полуба-шн для силосования кормов, немедленно организовать заготовку местных строительных материалов с тем, чтобы в течение 1941—1942 годов все колхозы скрупными фермами рогатого скота, а также с крупными фермами овец и свиней обязательно имели эти силосные сооружения.

8. Распределить по колхозам установленный постановлением СНК СССР и бюро Новосибир-

проводить проверку состояния хранения и правильности использования концентрированных, сочных и грубых кормов, возложив полную ответственность за сохранение и правильное использование кормов на председателей и кладовщиков колхозов.

14. Обязать правления колхозов производить сбор кормов с учетом обеспечения кормами и скота, находящегося в личном пользовании колхозников для выдачи по трудодням.

15. Установить в каждом колхозе план ручной косьбы, отведя для каждого косца конкретный участок, установив сроки начала и окончания скашивания и задания по накосу сена в весовом выражении.

16. Обязать руководителей первичных парторганизаций, председателей колхозов и сельисполнкомов обсудить настоящее постановление на колхозных собраниях и производственных совещаниях полеводческих и животно-

водческих brigad и на основе этого развернуть социалистическое соревнование колхозников, с тем, чтобы установленные планы по накоплению кормов для общественного колхозного животноводства были перевыполнены, тем самым была бы создана сытая зимовка для скота.

Секретарь райкома ВКП(б)

М. БОЧАРОВ.

Председатель райисполкома

В. БАДУЛИН.

Плановые задания по увеличению кормов по колхозам Кемеровского района

Наименование колхозов	План накопления кормов (тонн)			План закладки силоса (тонн)		План тракторной закладки силоса на 1941 г. (тонн)	План посева кормов, корнепл. на 1942 г. (га)	План посева многолетн. трав на 1942 г. (га)	План посева однолетн. трав на 1942 г. (га)
	Всего грубых кормов	В т. ч. страхов. фонд	Всего сочных кормов	На 1941 г.	На 1942 г.				
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
„Красная пятилетка“	1300	100	270	250	300	200	4	20	6
„Широкое поле“	670	50	100	80	100	—	2	15	5
„Первое Мая“	710	60	120	110	120	—	3	5	4
Им. Буденного	760	80	140	120	140	—	2	4	3
Им. Калинина	1100	100	190	170	190	—	4	18	3
„Путь Ленина“	1200	100	240	200	220	100	4	20	3
„Зав. Куйбышева“	560	35	110	110	120	—	1	8	3
„Сибирь“	460	20	60	50	60	—	1	5	3
„Красный флот“	510	30	70	60	70	—	1	6	2
Имени Димитрова	460	30	80	70	80	—	2	6	2
Им. Мичурина	1000	85	190	170	180	—	3	15	3
„Большевистский сев“	1050	85	180	160	180	—	3	25	3
„Ударник“	1000	75	160	140	150	—	2	20	4
„Зеленый луг“	530	35	100	90	100	—	2	10	3
„Коминтерн“	600	40	110	90	120	—	2	10	2
Им. Ворошилова	1100	90	230	200	210	150	3	20	3
Им. Куйбышева	700	40	140	120	140	—	2	10	3
„Заветы Ленина“	2130	170	460	400	450	250	6	35	8
„Сталинский путь“	500	30	100	90	120	—	2	10	3
„Красный Октябрь“	420	30	100	90	100	—	2	7	2
„Красный труд“	570	30	110	100	110	—	2	8	3
„Белорус“	470	35	90	80	90	—	2	8	2
„Красный полевод“	1300	110	260	220	230	150	3	20	5
„Первые всходы“	1260	110	180	160	180	—	3	25	5
„2-я пятилетка“	720	50	100	90	100	—	2	8	2
„К новым победам“	430	30	60	50	60	—	1	4	2
„Кузбасс“	1220	100	260	230	270	150	5	25	5
„Донбасс“	730	55	200	160	190	—	3	20	4
Им. Молотова	1230	80	320	300	330	200	3	15	5
„Красная весна“	800	50	180	160	180	—	2	8	3
Им. Карла Маркса	1470	120	350	320	330	250	4	30	5
Им. Чапаева	950	60	190	170	180	—	2	10	3
„Победительница“	1010	60	190	180	210	—	2	12	3
„Новый молот“	870	65	150	130	160	—	2	14	4
„Золотой колос“	600	40	120	100	110	—	2	8	3
Им. Пушкина	660	40	110	90	120	—	3	12	4
„Путь к социализму“	1100	105	260	230	240	150	3	20	4
„Смычка“	1320	130	210	190	220	—	3	25	5
„Коми-Пермяк“	450	30	90	80	120	—	2	7	3
Имени Кирова	1100	80	240	210	240	—	2	14	4
„Пламя победы“	950	70	180	160	170	—	2	10	5
„Лесовик“	670	40	100	90	120	—	1	5	3
„Дарбс“	660	45	170	160	180	—	1	6	5
„Красное знамя“	630	45	120	110	140	—	1	6	3
„Луч будущего“	1000	90	230	220	240	—	2	8	4
Им. Кирова, Б.-Пром. с/с.	420	30	70	60	90	—	1	5	3
„Стрела Советов“	920	60	160	140	170	—	3	10	5
„Вперед к социализму“	1330	90	230	200	240	4	20	6	6
„Креши оборону“	1680	110	320	300	310	5	25	8	4
„Искра“	1100	80	230	210	220	3	10	4	2
„Старател“	600	40	100	90	100	—	2	8	2
„КИМ“	820	65	210	180	220	3	14	4	3
„Красный пахарь“	1350	90	300</td						

ЗА ДИСЦИПЛИНУ, ОРГАНИЗОВАННОСТЬ, САМООТВЕРЖЕННОСТЬ

Вероломный бандитский налет германской военщины на Советский Союз вызвал мощную волну гнева и возмущения советского народа против правящей фашистской клики Германии. В ответ на это многомиллионный советский народ ответил отечественной войной за свою честь и свободу родины. С каждым днем советское информбюро приносит нам весть об успехах доблестной Красной Армии в борьбе с захватчиками — фашистами. Помогая своей родной Красной Армии, ее бойцам — братьям граждане и гражданки Советского Союза обявили себя мобилизованными на великое дело борьбы за родину, показывают образцы монолитной сплоченности вокруг партии Ленина — Сталина, образцы самоотверженного труда и организованности.

«Каждый из нас должен требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоотверженности, достойной настоящего советского патриота, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, Флота и Авиации, чтобы обеспечить победу над врагом». (Из выступления товарища Молотова).

Колхозники и колхозницы нашего района по-боевому откликнулись на призыв товарища Молотова. Все эти дни на колхозных полях трудовая инициатива направлена на скорейшее завершение подъема паров, на скорейшее проведение сеноуборки, на борьбу с сорняками. Колхозники и колхозницы обявили борьбу за высокий урожай. Высокий урожай этого года будет неизмеримой победой колхозных масс, всего советского народа в борьбе с германским фашизмом.

— Наши отцы и братья уходят на фронт, — заявляют колхозники комсомолец тов. Эвонков на патриотическом митинге колхозников своего села. Наша священная задача — помочь Красной Армии в борьбе с заклятым врагом, честным и самоотверженным трудом. Я и мои товарищи — Хлебников, Елькин и Ермолаев, тоже комсомольцы скосили 30 гектаров травы. После уборки это сено пойдет на нужды Красной Армии.

Можно привести много примеров, когда колхозники, горя желанием помочь своей родной Красной Армии, показывают образцы подлинного патриотизма, примеры стахановского труда. Сила этих примеров увлекает всех колхозников на самоотверженный труд, где бы он не был нужен — на сеноуборке, паровспашке, прополке хлебов.

Большую роль играет сила личного примера каждого руководителя колхоза, совхоза, бригады, звена. Заслуживает быть отмеченной работа председателей колхозов тт. Бурдина и Дегтярева, работающих первый в колхозе «Победа», второй — в «Челкае» и других. Их организаторские способности, любовь к делу, стремление выполнить его организованно и в срок — то что мы называем **дисциплиной труда** во многом обусловили успехи этих колхозов в проведении сельскохозяйственных работ.

Однако, не все руководители колхозов поняли всю серьезность текущего момента. Некоторые руководители плохо организуют труд в своих колхозах, организационная расхлябанность тянет их в число отстающих.

Вот, к примеру, колхоз «Ударник», Маручакского сельсовета (председатель колхоза тов. Иванов). Колхоз считается отстающим. Но председатель тов. Иванов невозмутим, ни тени беспокойства не промелькнет на его лице, хотя задуматься есть над чем. План полевых работ здесь не выполняется. Трудовая дисциплина колхозников расхлябана. Так же спокоен и невозмутим председатель колхоза «Большевистский сев» тов. Сермягин.

Эти председатели не чувствуют ответственности за порученные им хозяйства. Не чувствует ее и председатель Маручакского сельисполкома тов. Волобуев. Этот руководитель интересен еще тем, что любит много и часто обещать. Упрекните его в том, что он не интересуется делами колхозов. Куда там! Он сперва изо всех сил попытается «доказать» свою «правоту», а затем обязательно б'ет себя в труд, щедро обещает «выправить» дело. Но живого дела вы от него не дождитесь. Таков — Волобуев. Нужно освободиться от таких болтунов и бездельников. И чем скорее, тем лучше.

«Отечество требует от своих граждан, чтобы все мужчины и женщины, независимо от возраста, почувствовали всю свою ответственность за судьбу государства. Пробил грозный решительный час. Это надо ясно себе представить, — представить и понять, что победа зависит от нас самих — от нашей самоотверженности, от нашей дисциплинированности, от продуктивности нашего труда, от нашей организованности, от нашей готовности жертвовать всем для достижения победы». (Правда).

Организация военных трибуналов

В соответствии с первой статьей Положения о военных трибуналах в местностях, обявленных на военном положении, и в районах военных действий, утвержденного Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 июня 1941 года, Народный Комиссар Юстиции СССР тов. П. М. Рычков издал приказ о реорганизации ряда линейных судов железных дорог и водного транспорта в военные трибуналы.

Введен в действие порядок рассмотрения дел военными трибуналами, предусмотренный статьями 11 и 12 Положения о военных трибуналах в местностях, обявленных на военном положении, в районах военных действий. Согласно этому порядку трибуналы имеют право рассматривать дела по истечении 24 часов после вручения обвинительного заключения.

Когда мы приехали с выставкой, то в первый же день на собрании коллектива совхоза рассказали о новых достижениях по животноводству в нашей стране. Применяя лучший опыт сельского хозяйства, у себя мы добьемся высоких удоев молока и доведем упитанность скота не ниже средней.

Е. КУЗНЕЦОВА,

ПЛАН

Работы партийных, советских и общественных организаций на июль, август и сентябрь 1941 года.

№/п.	ЧТО ПРОВОДИТСЯ	Месяцы и дни		
		Июль	Август	Сентябрь
1	Заседание бюро РК ВКП(б) .	4—25	6—26	5—25
2	Заседание бюро РК ВЛКСМ .	3—15—24	4—14—25	4—15—24
3	Заседание райисполкома . . .	7—18—29	7—18—29	8—18—29
4	Семинар руководителей агитколлективов при парткабинете	10	12	12
5	Семинар секретарей и парторгов первичных парторганизаций	22	20	17
6	Заседание совета МТС	5	5	3
7	Оборонно-физкультурные мероприятия	2—12—28	1—11—27	2—11—23
8	Лекция для партактива	8—30	8—28	8—30

ПРИМЕЧАНИЕ: Секретари и парторги первичных парторганизаций проводят партийные собрания, заседания сельисполкомов, собрания хозяйственно-кооперативных и добровольческих организаций планируют на месте, исходя из плана райкома ВКП(б).

Кемеровский РК ВКП(б).

ВЫСТУПЛЕНИЕ ИДЕНА В ПАЛАТЕ ОБЩИН

ЛОНДОН, 25 июня. (ТАСС). Каккий раз, заявил Иден, когда мы сообщают агентство Рейтер, вчера в английской палате общин состоялись прения по вопросу о политике Англии по отношению к СССР, в связи с нападением на него Германии. С речью на заседании выступил английский министр иностранных дел Иден. Славившийся на заявление Черчилля по поводу политики Англии в связи с германским нападением на Советскую Россию, Иден подчеркнул, что вторжение в Советскую Россию тесно связано с германскими планами разгрома Британской империи. Путем нападения на Россию, сказал Иден, Гитлер стремится к тому, чтобы освободить себя от всякой тревоги сейчас или в будущем за свою восточную границу, когда он вступит в единоборство с Англией.

Германская политика в отношении России вернулась к линии, изложенной в гитлеровской книге — «Майн кампф». Человечество не должно ни на один момент забывать основного мотива этого напыщенного документа, свидетельствующего о безграничном честолюбивом стремлении к мировому господству. Все договоры, все пакты, все соглашения служат Гитлеру лишь прикрытием для новых актов агрессии.

Подчеркнув свое отрицательное отношение к коммунизму, Иден далее заявил:

Политические системы Англии и России противоположны друг другу; наши жизненные уклады значительно различаются. Однако все это не может ни на один момент заслонить собою реальные политические вопросы, перед которыми мы сегодня стоим. Германия совершила по отношению к России акт обдуманной преднамеренной агрессии. Два года назад Германия и Россия подписали договор о ненападении. После подписания этого договора Германия никогда не жаловалась на несоблюдение его условий.

Когда Германия без предупреждения нанесла свой удар, она не сделала никаких представлений и между Германией и Россией не происходило никаких переговоров.

Заявление германского правительства о том, что Советский Союз якобы нелояльно выполнял свои обязательства, Иден охарактеризовал, как ложное. Он подчеркнул, что Советский Союз не вел с Англией никаких переговоров, которые были бы направлены против Германии. Вся

Россия подверглась, указал далее Иден, грубой предательской агрессии без предупреждения. Немцы даже не пытались сколько-нибудь серьезно оправдать свою провокацию. Русские борются за свою родную землю. Они борются против человека, который добивается мирового господства. Эта борьба является и нашей единственной задачей. Перед лицом этой последней агрессии мы полны решимости не ослаблять, а еще больше напрягать свои усилия.

Далее Иден заявил: советский посол сообщил мне, что правительство СССР приняло наше предложение о посыпке в Россию наших военной и экономической миссий (апплидисменты) для того, чтобы координировать наши усилия.

В заключение Иден приветствовал вернувшегося в Лондон американского посла Войнанта и подчеркнул, что последние несколько дней и даже несколько часов дали новые доказательства беспрерывно продолжающейся материальной поддержки Англии со стороны США.

Ответ. редактор
А. МИЛЕШИН.

Ответим стахановским трудом

Многолюдные митинги прошли в колхозах Осиновского сельсовета, на которых была сделана информация о совершенном 22 июня гнусном нападении германских фашистов на Советские рубежи.

Так, в колхозе «За урожай» на митинге, состоявшемся в 10 часов утра, 23 июня присутствовало 52 человека. С информацией выступил избач тов. Слантьев, рассказал о происшедшем. После информации выступили многие колхозники, кто в своих выступлениях выразили гнев и ненависть к германским захватчикам, за их вероломный налет на советские города.

М. ШАРОГЛАЗОВ.

Добьемся высоких удоев молока

Я работаю телятницей в совхозе «Новостройка» с 1939 года. В течение трех лет я не имела случая падежа молодняка. За последние два года, 1940 и 1941 годы, вырастила 128 телят, сдала их без единого падежа, со среднесуточным привесом в 900 граммов.

В этом году я побывала на сельхозвыставке. Много чего нового увидела я на ней по животноводству.

Из нашего совхоза в этом году побывали на сельхозвыставке 7 человек. Мы поставили перед собой задачу — опыт выставки

применить у себя в совхозе, как, например, оборудовать скотные дворы, устроить автопойку скота. Для этого у нас имеются все возможности, так как скотные дворы находятся при одном месте, имеется водопровод.

Когда мы приехали с выставкой, то в первый же день на собрании коллектива совхоза рассказали о новых достижениях по животноводству в нашей стране.

Применяя лучший опыт сельского хозяйства, у себя мы добьемся высоких удоев молока и доведем упитанность скота не ниже средней.

Е. КУЗНЕЦОВА,

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Кемерово, ул. имени Сталина, № 74. Телефон 1-67.